

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б).

№ 8 (283) || Суббота 10 января 1942 г. || Цена 15 коп.

Всемерно развивать пищевую промышленность края

В условиях великой отечественной войны советского народа прорабатывают вспомогательные задачи всемерного развития производства товаров широкого потребления и в частности производства продуктов продовольствия приобретают исключительно большое значение. Максимальное использование местных ресурсов для быстрого развития пищевой промышленности, покрытие продовольственных потребностей без завоза извне является востребованным делом по дальнейшему укреплению тыла в оборонносферах нашей страны. Решение этого мероприятия даст возможность увеличить дополнительные ресурсы для снабжения воинов Красной Армии и бойцов трудового фронта.

Наш край имеет богатейшие возможности для мобилизации продовольственных ресурсов и широкого развития пищевой промышленности на базе местного сырья. Высоко развитое социалистическое сельское хозяйство, наличие бахчей, виноградников, богатых рыбьими водоемами обеспечивают широчайший простор для роста промышленности в самых разнообразных ее видах и отраслях.

Пищевая промышленность в крае растет из года в год, наиболее заметных результатов она добилась в минувшем году, особенно за месцы войны. Ряд крупных предприятий добился не только количественных успехов, но сумел быстро перестроить работу в соответствии с требованиями военного времени. На предприятиях выросли новые кадры энергичных работников, рационализирующих идвигающих вперед производство.

Однако, при всех этих успехах деятельности предприятий пищевой промышленности края все же нельзя признать удовлетворительной. Огромные продовольственные ресурсы остаются все еще недопользованными, работа многих предприятий до сих пор не перестроена на военный лад. О неудовлетворительной деятельности предприятий пищевой промышленности свидетельствует хотя бы тот факт, что из всех имеющихся в крае райпотребкооперативов, головной из которых Бирюков, по наущению молодняка, птицеводческих. Одновременно следует вернуться к созданию индивидуального огородничества для рабочих и служащих.

</div

Переписка фронта и тыла

Всем организациям и отдельным лицам, приславшим новогодние подарки

Бойцы, командиры и политработники Западного фронта от души благодарят вас за присланые в наш аэропорт новогодние подарки в поздравлении.

Ваша поздравления и подарки мы принял как выражение горячей любви всего нашего великого народа к своей доблестной, геройской Красной Армии.

Словами этого искреннего новогоднего привета вдохновляют нас на новые подвиги, они звучат как призыва — еще крепче бить фашистских извергов до полного их уничтожения.

Завераем вас, дорогие товарищи,

что за наши дела не станет долг красного зиона мы выполним, уничтожим всех оккупантов до единого.

Вас мы призываю к успехам на трудовом фронте. Только дружественными, совместными усилиями фронта и тыла мы уничтожим разбоянную шайку Гитлера.

Окончательная победа за нами, потому что наши силы неистощимы. Мы защищаем правое дело. Награждает непобедимое знамя Ленина. Нас ведет к победе великий Сталин.

Военный Совет и Политуправление Запфронта.



Группа железнодорожников — бойцов всевобуча станции Георгиевск, которой руководит командр взвода Т. А. Федоров (слева) за изучением ручного пулемета. Фото Г. Овчаренко.

ДО СКОРОЙ ВСТРЕЧИ!

Бойцам Орджоникидзевской добровольческой краснопартизанской кавалерийской дивизии

Напомним отцам и старшим братьям, бывшим красным партизанам, о том, что бывший красный партизан Ставрополь, Терек и Кубань большое красноармейское спасение письмо, в котором вы поздравляете нас с победами на Южном фронте. Нам особенно приятно было получить поздравление от людей, которые обильно оросили свою кровью нашу землю в боях за советскую власть в годы гражданской войны.

Мы с огромной радостью узнали, что бывшие красные партизаны решили организовать боевую единицу. Мы уверены, что Орджоникидзевская кавалерийская добровольческая дивизия будет грозой для фашистской своры. Недаром о партизанской храбрости, мужестве и героизме в народе слагаются легенды, поются песни. В силе партизанского клинка в свое время убивались и сейчас убеждаются врачи нашей родины.

Радиальная с гитлеровскими бандитами за их зверства и насилия над женщинами, стариками и детьми, за разрушенные города усиливается с каждым днем. Своей черной кровью платят фашисты за кровь, пролитую сыновами и дочерьми со-

ветского народа. Фашистский зверь смертельно ранен, но еще не добит. Этот живой труп уже начал разлагаться, но в своей предсмертной позе он пытается еще сопротивляться.

За короткое время наша часть, состоящая из наших земляков, отразила не один десяток воздушных налетов фашистских стервятников. Семь бомбардировщиков уже больше никогда не вернутся на свои аэродромы. Но это не все! Мы и впредь будем еще лучше разить стервятников, будем еще больше уничтожать их.

Мы ждем вас на фронте, бывшие красные партизаны Ставрополья, Терека и Кубани!

До скорой встречи!

По поручению бойцов, командиров и политработников янской части

командир части Супрунов, комиссар части Полюничко, командир батареи Трубачев, комиссар батареи Томчев, сержант Садовничий в Зубенко, бойцы Барякин, Корнишенин в Ширяев.

Южный фронт.

Благодарим за заботу!

Много радости доставили бойцам — ставропольцам, уроженцам Ставропольского района, подарки от земляков, которые привезли им делегации. Бойцы угощали и пас, с гордостью заявляли: «Кушайте, товарищи! Эти продукты — подарок наших земляков, наших колхозов, наших жен в матери, помищиков и любящих вас».

Настроение ставропольцев — боевое. Они вступают в бой, они жаждут пакетов пакетов еще ряда таких сокрушительных ударов, как те, что фашистские гады получили под Ростовом.

Мы слажаем передовую линию боеприпасами, которые ваши земляки называют «шоколадками» для фашистского зверя.

Приказом ставропольцев, командир взвода, техник-инженер А. Рындар. Южный фронт.

Мы распланировали свою работу так, чтобы колхоз был полностью готов к весне не позднее 25 января. Выполнение плана подготовки к весне ежедневно проверяется партийной организацией и правлением колхоза.

Секретарь парторганизации М. Филимонов.

Председатель колхоза Е. Яценко.

Хутор Дружба, Черкесского района.

Коммунисты — организаторы подготовки к весеннему севу

Пынешняя весна для колхоза им. Сталина, как и для других сельскохозяйственных артелей, является серебряным взлетом. В прошлом году неплохо справились с хозяйственно-политическими задачами и удостоились высокой чести — быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Велики задачи, стоящие перед нами наилучшей весны. Партийная организация приняла все меры к тому, чтобы достичь до сознания каждого колхозника призыва товарища Сталина о необходимости иметь больше продовольствия фронту, больше сырья для промышленности.

В наступившем году мы должны засеять 1800 гектаров, в том числе 630 гектаров озимой пшеницы, 160 гектаров овса, 120 га ячменя, 240 га кукурузы, 210 га подсолнуха и т. д. Вдвое увеличивается площадь посева соли. План весеннего сева 1942 года вычесть не меньше, чем прошлогодний, хотя количество людей у нас убывает.

На партийном собрании мы обсудили вопрос о готовности колхоза к весне и составили план работ. Совместно с пралицием артели намечено ряд практических мероприятий для успешной подготовки к весеннему севу. В первую очередь мы занимаемся подбором людей, зная, что в конечном счете люди решают успех всей работы. Лучших коммунистов партийная организация поставила на самые ответственные участки.

В Армии ушли передовые люди артели, мы своевременно подготовили им замену. Коммунист тов. Пленко very quickly спрятался с обидчиками бригадира, городской бригады. Теперь его послали в первую полеводческую бригаду. Во вторую полеводческую бригаду назначили опытного колхозника тов. А. Шайду. Прежде работавшего учтчиком.

Другому коммунисту, тов. Четверткову, поручили не менее ответственный участок — подготовить и отремонтировать весь инвентарь для предстоящих весенних работ. Инвентаря у нас много — 23 плуга, 30 борон и 6 гензелок. Вместе со своими помощниками Планетко и Ткаченко тов. Четвертков уже приступил к работе. Руководители МТС обеспечили нам помощь бригады квалифицированных сапсарей. Плуги, бороны и селяки к севу будут готовы не позднее 20 января.

Мы распланировали свою работу так, чтобы колхоз был полностью готов к весне не позднее 25 января. Выполнение плана подготовки к весне ежедневно проверяется партийной организацией и правлением колхоза.

Секретарь парторганизации М. Филимонов.

Председатель колхоза Е. Яценко.

Хутор Дружба, Черкесского района.

В помощь изучающим военное дело

Что нужно знать бойцу всевобуча о зиме

Как предупредить отморожение

Русский человек не боится зимы с ее крепкими морозами, сильными ветрами и снежными метелями. Старинная русская пословица гласит: в зимний холод всякий молод...

Зима не раз была верной союзницей русского народа в разгроме его врагов — туземных захватчиков.

Не боятся русский человек зимы морозов не только потому, что с ранних лет привык к ним, закалился, но и потому, что умеет предупредить отморожение.

Известно, что отморожение происходит даже и не при сильном морозе. Отморожение, если не знать мер предупреждения его, может быть вызвано ветром, сырьем воздухом, резкой переменой погоды.

Каждый боец всевобуча, который проходит военную учебу на открытом воздухе — в мороз и вынужден быть на ногах, должен знать все меры предупреждения отморожения.

Прежде всего надо хорошо пригнать обувь и обмундирование. В теплой обуви ноги скорее мерзнут, чем замерзают. Ноги нужно подбирать ветром, сырьем воздухом, резкой переменой погоды.

Портняки необходимо вегла держать сухими, помня, что влажная нога легче и быстрее подвергается отморожению. Пельзы тут же затягивать шнурки обмоткой в ботинок, ибо это затрудняет кровообращение и приводит к охлаждению и отморожению ног.

Кожаную обувь следует периодически смазывать саломой маслом или каким-нибудь жиром, перед одеванием вкладывать в нее соломенные, войлочные или суконные стельки, которые надо чисто прополоскать (соломенные стельки смешать). Гладильные пригнать пужи.

Товары ширпотреба из местного сырья

Производим туалетное мыло

Заметки мастера

Вчера производили третью варку туалетного мыла. Как в прошлые, мы готовили к ней с особой заботительностью: заготовлено было необходимое инструменты, заготовлено дрова, вода и т. д.

С утра не прекращалась работа в цехе. Разогрели котел, растопили сало, всыпали каустическую соду, а к 10 часам было готово.

Начался процесс варки. И засекло время, смотрю на часы: 15 минут опипаникатого. Через четверть часа густая жидкое масса постечет в большую квадратную форму, а потом начнется знакомый процесс: резка, штамповка и упаковка мыла.

Приглашаю, как мы приступали к организации нашего производства. В горпрокомбинате я рассказал о зародившейся инициативе: открыть в городе мастерскую по изготовлению туалетного мыла. Поговорившись с управляющим горпрокомбинатом и главным инженером, мы пришли к общему мнению: открыть эту мастерскую к первому января. Решено, что будем изготавливать бальзам, яичко и детское мыло.

На другой день я взялся за дело. Подыскал помещение, подобрал рабочую силу, инвентарь. Правда, сначала было трудно: неизвестно было места для выделки разнообразных косметических изделий, красок, фосфора. Между тем котел в салотонке горпрокомбината вторично не вываривается. Их закапывают в землю, уничтожая тем самым ценное сырье.

Недостатки, допущенные в первые дни работы, исправлены. У нас есть все возможности удовлетворить потребности трудающихся города в туалетном мыле.

Б. Бродский.

Мастер цеха по изготовлению туалетного мыла Воропиловского горпрокомбината.

При второй перегарке костяк в салотонке можно извлечь еще от 6 до 10 процентов жира, пригодного для изготовления мыла. Вызваренные kostи можно использовать для выделки различных косметических изделий, красок, фосфора. Между тем костяк в салотонке горпрокомбината вторично не вываривается. Их закапывают в землю, уничтожая тем самым ценное сырье.

Начальник стирального цеха Герасимов, ссыпь трех норм дают набойщики тт. Прайдис и Герасимов, ссыпь трех норм вырабатывают мастера-заготовители Юлия Анискина, Александра Батасова, Клавдия Батасова, плачники тт. Онуровова и Забердинкова. Все женщины-заготовители в плачниках ранее работали в трикотажном цехе и только во время войны с помощью мастеров в квалифицированных работах освоили новые специальности.

Нам хочется рассказать о том, как работают два стахановских цеха — стирочный и катальный. В цехах почти вдвое меньше времени на выполнение с доведенным временем стирки, несмотря на то что мыляем в трикотажном цехе и только во время войны с помощью мастеров в квалифицированных работах освоили новые специальности.

В новом году фабрика устанавливает производственную программу.

Н. Бездерхий.

Начальник стирального цеха сапоговальной фабрики.

Б. Дудов.

Начальник катального цеха сапоговальной фабрики.

Кисловодск.

Образцовая ферма

Летом стране больше мяса и молока — за это по-большевистски борются стахановцы животноводства на ферме сельхозартели имени Фрунзе. Эта ферма по праму считается одной из лучших в районе.

Стакановцы животноводства — 60-летний Василий Скрипка в ветеринар И. С. Колодченко — одновременно являются агитаторами.

А. Бугаенко.

Солдатско-Александровский район.

ОПИРАТЬСЯ НА АКТИВ

ПЕТРОВСКОЕ, 9 января. (Наш корр.)

Когда радостная весть о разгроме фашистских полчищ под Москвой дошла до колхозников артели им. Молотова, Синцевского района, о сборе теплых вещей для Красной Армии. Включившись во всенародное движение, кировцы взяли на себя обязательство — собрать и изготовить для фронта 4725 теплых вещей.

Кировские колхозники, рабочие и служащие на этом не прекратили свою заботу о бояхах. 45 домохозяек и сейчас заняты изготовлением теплых вещей. Трудящиеся района, вооружившись успехами Красной Армии, продолжают сбор теплых вещей, количество которых ежедневно увеличивается.

А. Александров.

пар ватенок, 314 шапок-ушанок, 1000 очки, 201 пару меховых и 421 пару шерстяных перчаток, 1018 пар шерстяных носков, 41 бурка, 158 ватных курток, 96 пар ватных шарфов и другие вещи. Кроме того, в районе собрано и сдано для переработки 1456 килограммов шерсти.

Кировские колхозники, рабочие и служащие на этом не прекратили свою заботу о бояхах. 45 домохозяек и сейчас заняты изготовлением теплых вещей. Трудящиеся района, вооружившись успехами Красной Армии, продолжают сбор теплых вещей, количество которых ежедневно увеличивается.

Собравшиеся единодушно поддержали бригадира. Дарью Акимову Т. Губанова, им. Молотова, им. Ленина и другие. Они уже близки к выполнению взятых обязательств. В этой работе огромную роль сыграл колхозный актив.

Сожалению, в ряде колхозов не призывают актив к участию в сборе теплых вещей. Так, например, поступили колхозы им. Тельмана. Здесь комиссия возглавляет секретарь парторганизации тов. Омельянинский. Сбором теплых вещей он занимается от случая к случаю. И неудивительно, что этот колхоз по сдаче теплой одежды занимает одно из последних мест в районе.

Собравшиеся единодушно поддержали бригадира. Дарью Акимову Т. Губанова, им. Молотова, им. Ленина и другие. Они уже близки к выполнению взятых обязательств. В этой работе огромную роль сыграл колхозный актив.

Результаты работы вновь созданной комиссии оказались уже на второй день. Колхозники бригады тов. Зубенко сдали 25 очки, 8,5 килограмма шерсти, 3 фуфайки, 5 курточек. Во второй бригаде сдали 23 очки, 3 килограмма шерсти, тулуп, 5 пар рукавиц. В следующий день сбор теплых вещей прекратился.

Опираясь на актив, комиссия вошла среди колхозников большую разъяснительную работу. Активисты служили личным примером для всех колхозников. Задание сдано в сроки. Дарья Зубенко, Анастасия Порублевич и многие другие сдали очки, шерсть, теплые рукавицы и перчатки.

На днях от колхозников артели имени Фрунзе на районный склад поступило 100 очки, из которых сейчас шьют добровольные полушубки для воинов Красной Армии.

Много теплых вещей собрали для

нарвички и партийный комитет района.

Сбор теплых вещей для бойцов продолжается. За последнюю декаду в Бызлаковском районе собрано 57 пар ватенок, 77 пар теплых носков, 117 пар теплых перчаток, 32 шапки-ушанки и много других теплых вещей. Бызлаковская Шадринского района сдана 4 полушубка.

Однако в некоторых районах, например в Каслинском, ослабили массовую работу по сбору теплых вещей. Такое положение почему-то мало тревожит председателя районной комиссии тов. Муратова. Каслинский районный комитет партии

нарвички и партийный комитет района. На днях от колхозников артели имени Фрунзе на районный склад поступило 100 очки, из которых сейчас шьют доб

Послание Рузельта Конгрессу

ВАШИНГТОН, 6 января. (ТАСС). Рузельт зачитал в Конгрессе следующее послание:

«Выполняя свой долг сообщить вам о положении нации, я с гордостью могу заявить, что дух американского народа никогда не был более высоким, чем сейчас, США не были никогда настолько сильны, как сейчас, и наша страна не была более глубоко проникнута решимостью спрятаться от стоящих перед ней больших задач. Американский народ, перед лицом сложившейся обстановки был окажен единым порывом, и это воодушевление сохранилось, пока не будет обеспечена национальная безопасность.

Ровно год тому назад я заявил дальному Конгрессу: «Когда диктаторы будут готовы начать войну с нами, они не будут дожидаться военного акта с нашей стороны... Они, а не мы, изберут время, место и метод нападения на нас». В настоящее время мы знаем, какое время они избрали — мирное воскресное утро 7 декабря 1941 года. Нам известно, какое место они выбрали для наледения удара — американский форт на Тихом океане. Мы знаем, на каком методе они окончательно — на методе самого Гитлера.

Японские планы завоевания имеют полувековую давность. Это была не простая политика расширения «живущего пространства», это был план порабощения всех народов Дальнего Востока, в островах Тихого океана, план установить господство японской военщины в японском военно-морском контроле над западным побережьем Северной, Центральной и Южной Америки. Развитие этого честолюбивого плана ознаменовалось войной против Китая в 1894 году, последовавшей затем оккупацией Кореи,войной против России в 1904 году, незаконным укреплением в 1929 году подданных тихоокеанских островов, захватом Манчжурии в 1931 году и вторжением в Китай в 1937 году.

Аналогичную политику преступных завоеваний проводила и Италия. Фашисты впервые проявили свои империалистические планы в Ливии и Триполи. В 1935 году они захватили Абиссинию. Их цель состояла в установлении господства над всей Северной Африкой, над Египтом, отдельными частями Франции и всем средиземноморским морем.

Однако метты японских и фашистских глагарей были более чем учеными по сравнению с грандиозными устремлениями Гитлера и его нацистов. Еще до своего прихода к власти в 1933 году у них уже были разработаны планы завоеваний. Эти планы предусматривали установление конечного господства нацистов не в какой-либо одной части мира, а на всех континентах и на всех океанах мира. После образования Гитлером союза Берлин—Рим—Токио все эти планы завоеваний стали едиными планами. В соответствии с этими планами в своих собственных планах завоевания, на долю Японии выпала задача добиться прекращения нападок погромов японской Азии. Россия в Китае — Япония, которое неуклонно приближалось к уничтожению Гитлера.

Действия Японии в Сири-Харбор имели целью оглушить и запугать нас настолько, чтобы заставить нас направить все наши промышленные и военные ресурсы на ведение войны в Тихом океане или даже на оборону собственного континента. Этот план не достиг своей цели. Мы не были оглушенны, нас не удалось запугать и мы не впадли в панику. Настоящая сессия Конгресса является доказательством этому, ибо дух скопской в твердой решимости, господствующий здесь, обрывает на гибель тех, кто подготовил заговор с целью уничтожения мира. Этот дух сильнее, чем простое стремление к мести. Он выражает волю американского народа избавить мир от повторения подобных страданий.

Необходимо признать, что мы оказались в трудном положении. Например, было тяжело сознавать, что мы не можем помочь германским защитникам острова Уэйк. Нам было тяжело от мысли, что мы не в состоянии высадить миллионы солдат и направить тысячи кораблей на Филиппинские острова. Однако все это только усиливает нашу решимость вновь возбудить звездное знамя над островами Уэйк и Гуам и избавить мужественный народ Филиппин от японского империализма. (Аплодисменты).

Мощные наступательные действия против наших общих врагов должны быть предприняты и они будут предприняты в свое время. Консолидация военных усилий объединенных наций, направленных против общего врага, находится на пути к реализации. В этом заключается задача совещаний, состоявшихся за последние две недели в Вашингтоне, Москве и Чунцине. В этом заключается основная цель декларации солидарности, подписанный в Вашингтоне 1 января 1942 года 26-ю нациями, объединившимися против держав оси. В предстоящие месяцы, возможно, придется принять трудные решения, но мы не уклонимся от таких решений. Вместе со странами, объединившимися с нами, мы примем эти решения с мужеством и достоинством.

В нашей столице и в столицах других стран были разработаны планы координированная и согласованная действий всех объединившихся стран — действий военного и экономического порядка. Мы уже создали единую командование сухо-

путных, морских и воздушных сил на театре военных действий в юго-западной части Тихого океана. Между военными штабами будут продолжаться совещания и консультации с тем, чтобы планирование операций каждого штаба отвечало общей стратегии, рассчитанной на разгром противника. Мы не будем вести изолированные войны, когда каждая нация действует по своему собственному усмотрению. Эти 26 наций объединены не только общими духом решимости, но и широким сотрудничеством в проведении войны на всех ее этапах.

Впервые после того, как японцы, фашисты и нацисты начали свой кровавый путь завоеваний, они теперь стоят перед лицом того факта, что против них объединяются пре-входящие их силы. Навсегда канули в вечность те дни, когда агрессоры могли нападать и уничтожать свою жертву поодиночке, не встречая единого сопротивления. Мы, объединенные страны, будем распродавать свои силы в таком расчёте, чтобы пансионировать удар по общему противнику там, где ему может быть нанесен наибольший ущерб.

Милитаристы из Берлина и Токио начали эту войну. Но проникнутые ненавистью к нам, объединенные силы всего человечества докончат ее. (Аплодисменты).

Гитлер вместе с его итальянскими и японскими пешками стремились в стремится к уничтожению материальных и духовных центров цивилизации. Они хотели бы разрушить мощь Британской империи, России, Китая, Голландии, а затем объединить все ресурсы этих стран для достижения конечной цели — завоевания США. Они знают, что наша победа означает победу свободы. Они знают, что наша победа означает победу институтов демократии — идеала семьи, основных принципов добродородичности и человечности. Они знают, что наша победа означает победу реалистии, а этого они не могут допустить.

Мы знаем, что мир слишком тесен, чтобы в нем могли ужиться вместе Гитлер и Бог. Свидетельством этого является план нацистов проницательного наследия во всем мире новой германской языческой религии, плац, по которому скрытая библия в расщепе будет заменена «Мейн кампф» со свастикой и обожаемым мечом. Наша задача ясна — уничтожение гитлеризма, называемого поджигателями войны, порабощенным народом, освобождение угнетенных наций, обеспечение свободы слова, свободы религии, свободы от нужды и свободы от страха во всем мире. Мы не остановимся, пока не будет достигнута эта задача. Я знаю, что я говорю от имени американского народа и имею полное основание полагать, что говорю от имени всех других народов, которые борются вместе с нами.

Однако при современной войне требуется не только стрелять враждебность, но и постоянно работать в производстве. Обеспечение победы требует производство орудий войны и средств доставки их в места боевых действий. Мы и другие объединенные нации не можем удовлетвориться тем, чтобы производить несколько больше боеприпасов, чем Германия, Япония, Италия, включая сюда и производственную мощь промышленных стран, порабощенных ими. Превосходство боеприпасов и кораблей должно быть подавляющим и настолько подавляющим, чтобы державы оси никогда не могли рассчитывать сопротивляться с нами.

Для достижения такого превосходства Соединенные Штаты должны строить самолеты, танки, орудия и корабли в предельно больших количествах, производить оружие не только для своих собственных вооруженных сил, но также для армий, военно-морских флотов и авиации стран, сражающихся на нашей стороне. Причем наше подавляющее превосходство в производстве вооружения должно быть таким, чтобы мы могли в наступающее время предоставить достаточное количество оружия народам завоеванных стран, готовых при первой же возможности восстать против своих германских в японских угнетателей, против предателей из своей же среды, уже известных под гибельным именем «кинслинг». Как только мы доставим оружие патриотам этих стран, их выстрелы также будут услышаны во всем мире.

В Соединенных Штатах производство должно быть поднято на значительно более высокий уровень, чем в настоящее время, даже если это потребует внесения изменения в жизнь и занятия миллионов наших людей. Мы должны использовать все наши производственные возможности. Пусть никто не говорит, что этого нельзя достичь. Мы должны этого добиться и мы обязаны это сделать.

Только что я направил письмо соответствующим министерствам и другим органам нашего правительства, в котором я призываю немедленно же принять следующие меры:

1) Увеличить производство самолетов такими темпами, чтобы мы могли выпустить в 1942 году 60 тысяч самолетов, что составляет

увеличиваться с таким расчетом, чтобы мы в 1943 году выпустили 125 тысяч самолетов, в том числе 100 тысяч боевых.

2) Увеличить производство танков такими темпами, чтобы мы могли произвести в этом году 45 тысяч танков и продолжать увеличивать их производство с такими темпами, чтобы дать в будущем году 75 тысяч танков.

3) Увеличить производство зенитных орудий такими темпами, чтобы мы могли дать в этом году 20 тысяч таких орудий и продолжать увеличивать темпы с такими темпами, чтобы в будущем году выпустить 35 тысяч зенитных орудий.

4) Увеличить производство торговых судов такими темпами, чтобы построить в этом году суда общим тоннажем в 8 миллионов тонн, превысив 1.100 тысяч тонн в 1941 году. Мы будем продолжать увеличивать темпы с тем, чтобы в будущем году построить торговые суда в 10 млн. тонн.

Эти цифры и аналогичные же цифры производства множества других орудий войны дадут ипонцам и нацистам некоторое представление о том, чего именно они достигли в результате нападения на Шарль-Харбор. (Аплодисменты).

Перед нами стоит трудная, не имеющая себе равных задача, в времена мало. Мы должны до предела использовать все имеющиеся средства для производства вооружения. Мы должны использовать каждый завод, каждый станок для военного производства. Это касается всех предприятий, от крупнейших до мельчайших, от мощной автомобильной промышленности до деревенской мастерской.

Военное производство зависит от людей — мужчин в женщины, от коллективного приложения рук и тела, которое мы называем трудом. Шашки рабочие готовы работать по-многу часов. Они готовы увеличить свою производительность. Они готовы обеспечить круглогодичную работу 7 дней в неделю. (Аплодисменты).

Они полностью сознают, что от темпов в качестве их работы зависит жизнь их сыновей и братьев, сражавшихся на фронтах. Военное производство основывается на машинах и различных сырьевых материалах — стали, меди, каучуке, алюминии, никеле, олове. Для военных нужд придется выделить все большее и большее количество таких материалов. Придется производить наименьшее потребление этих материалов для гражданских нужд, а во многих случаях придется полностью отказаться от их использования для таких целей.

Война стоит денег. До сих пор Соединенные Штаты едва начали финансировать войну. Мы выделяли на нужды национальной обороны всего лишь 15 процентов нашего национального дохода. Как это указано в моем послании Конгрессу в бюджете, с которым я обращаюсь завтра, наша военная программа в предстоящем бюджетном году обойдется в 56 миллиардов долларов, что составляет более половины ожидаемого годового национального дохода.

Большое значение будут иметь темпы. Потерянную территорию можно всегда возвратить по потерянное время — никогда нельзя вернуть. Темпы спасут нашу страну, оказавшуюся в опасности, темпы спасут нашу свободу и цивилизацию, а, как известно, недавний век никогда не был характерен для американцев. (Аплодисменты).

По мере того, как война будет поглощать все больше и больше нашего внимания, мы должны в то же время со всей бдительностью относиться к появлению различных ложных идей, которые могут возникнуть сами по себе или же могут быть занесены в нашу среду противником. Мы должны стоять на страже против благодушия, мы не должны допускать недооценки противника. Он сильный, хитрый, жестокий и безжалостный. Противник не остановится ни перед чем, что может дать ему возможность убить и уничтожить. Противник воспитал свой народ в таком убеждении, что своего нацистского господства он может достичь только в войне. В течение многих лет он готовился к конфликту, намечал планы, организовывал заговоры, тренировался, вооружался, воевал. Мы уже видели поражение. Нам возможно придется пережить ряд неудач. Мы должны уяснить себе, что нам придется вести тяжелую, продолжительную, кровопролитную, дорогостоящую войну. О другой стороне, мы не должны допускать поражающих настроений. До сих пор это являлось одним из главных инструментов гитлеровского аппарата пропаганды, неоднократно использованного с убийственными результатами. Однако в отношении американского народа этот метод не будет иметь успеха.

Мы не должны допустить раскола в нашей собственной среде, равно как и среди всех объединенных народов. Мы должны особенно бдительно стоять на страже против отвратительных расовых дискриминаций в любой их форме. Гитлер снова попытается посеять недоверие и подозрение между отдельными группами людей, между одной расой и другой, между одним правительством и другим. Он попытается использовать ту же систему лжи и миссии пропаганды слухов, при помощи которых он отколол Францию.

(Продолжение на 4-й стр.).



На военных заводах Англии. — Массовое производство танков.

„Красная Армия завоевала восхищение всего мира“

Приветствия советскому народу из стран Ближнего Востока

ТЕГЕРАН, 7 января. (ТАСС). В адрес советского посольства продолжают поступать приветствия, резолюции и подарки для бойцов Красной Армии. Так, из Бейрута поступило письмо следующего содержания:

«Москва, Сталинград. Три с полусотней тысяч армян, собравшихся на митинг, выражают свое глубокое возмущение подлым нападением гитлеровской Германии на Советский Союз, армия которого ведет сейчас героическую борьбу, вызывая восхищение всего мира. Митинг выражает свою благодарность Вам, поднявшему Армению до уровня цветущей и счастливой

страны. Армяне Сирии в Ливане готовы всеми возможными средствами содействовать достижению победы. Шлем горячий привет Красной Армии. Председатель съезда Мавлюля».

Большая группа чехов, югославов, болгар и греков, работающих на железных дорогах в Иране, прислали советскому посольству для передачи товарищу Сталину следующую телеграмму:

«Поздравляем Вас, Писиф Викторионович Сталин, непобедимую Красную Армию, Красный флот и советскую авиацию с новым годом и с новыми победами над врагом».

Отклики английской печати на ноту В. М. Молотова

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Английские газеты и радио уделяют большое внимание ноте Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова.

Газета «Дейли мейл» публикует ноту на первой странице и подчеркивает в заголовке, что немцы должны будут полностью ответить за весь нанесенный России ущерб.

Газета «Дейли мейл» в своих комментариях указывает, что «нота

Молотова произвела большое впечатление в Англии. Она представляет собой самый ужасный обвинительный акт, который когда-нибудь был произведен против какой-либо нации. Это было подробное описание германских зверств в одном городе за другим, в одной деревне за другой. Грабежи, насилия, убийства и подлоги все точно изложено с абсолютной объективностью».

Прогресс фашистов на Ближнем Востоке

СТАМБУЛ, 7 января. (ТАСС). Как передают в хорошо информированных кругах Стамбула, германская агентура на Ближнем Востоке усилила в последнее время свою деятельность среди арабского населения.

Хотя дипломатические представители держав оси изгнаны из большинства стран Ближнего Востока, там остается ряд германских учреждений, которые ведут нацистскую пропаганду. Таким учреждением является, например, Дрезденский банк, имеющий свою агентуру в ряде ближневосточных стран. В Сирии и Ливане продолжают свою

деятельность альянсовые в Турецкие банки, связанные с находящимися под германским контролем французским банком. К таким банкам относятся: «Альянсская компания», «Общество земельного кредита Аххира и Туниса», страховое общество «Парижский союз».

Лица, хорошо осведомленные о деятельности бывшего иракского премьер-министра Рашид Али Гайдани, бежавшего из Стамбула в Берлин, сообщают, что он еще три месяца назад, находясь в Стамбуле, предложил нацистам использовать его сторонников для пропаганды среди арабского населения.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ

(Окончание. Нач. см. на 3-й стр.). цию от Англии. Он уже сейчас пытается применить такие же методы против нас. Но он столкнется с таким единственным цели и воли, которое останутся непоколебимыми до уничтожения всех его черных замыслов против свободы и безопасности мира.

Мы не можем вести эту войну, проникнутые духом обороны. Быть только наша мощь и ресурсы будут полностью мобилизованы, мы предпримем наступление против врага и будем наносить ему удар за ударом всюду, где мы сумеем достичь его. Мы должны держать противника подальше от своих берегов, ибо мы намерены перенести битву за его собственную территорию.

Американские вооруженные силы должны быть использованы в любой части света, всюду, всегда, где окажется целесообразным вступить в борьбу с вооруженными силами противника. В некоторых случаях эти операции будут носить оборонительный характер—для того, чтобы защитить ключевые позиции. В других случаях эти операции будут наступательными для того, чтобы нанести удары общему противнику с целью полного окружения его, в конечном счете, его полного разгрома.

Американские вооруженные силы

будут действовать во многих районах на Дальнем Востоке. Они будут действовать на всех океанах, защищая важнейшие линии коммуникаций, имеющие жизненно важное значение для объединенных стран.

Американские наземные, воздушные и морские силы воспользуются базами на Гондванских островах,

составляющих важнейшую крепость в нынешней мировой войне.

Американские вооруженные силы могут защитить наше полушарие, а также базы, расположенные за пределами этого полушария, но могущие быть использованными для на-

падения на американский континент.

Если кто-либо из наших противников в Европе и Азии попытается совершить с целью бомбардировки далекие рейды при помощи яхудийских смертников, то они это сделают в наезде, что не удастся терроризировать наш народ, ослабившее моральное состояние.

Мы сражаемся на одной стороне с английским народом, который один

сражался в течение долгих страшных месяцев в мужестве, стойко и умело устояв перед противником.

(Аплодисменты). Мы сражаемся на

одной стороне с русским народом, которому пришло пережить вторжение нацистских орд в Россию, покинувших до самых ворот Москвы, с русским народом, который с почти сверхчеловеческими волей и мужеством заставил противника отступать. (Аплодисменты). Мы сражаемся вместе с братским китай-

Новый рейд англичан на побережье Норвегии

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Опубликовано официальное заявление военного министерства и министерства авиации, в котором говорится:

«Английский флот и авиація совершили в ночь на 7 января комбинированный рейд на норвежское побережье с целью нападения на суда противника. Легкие корабли вошли в Кельтский Фьорд, между Бергеном и Тромсеймом, и провели там несколько часов, разыскивая суда противника, но обнаружили только один пароход среднего тоннажа близ города Флорер. Этот пароход и два тральщика, стоявшие у немецкой консервной фабрики, были немедленно потоплены, а фабрика разрушена. Слабая видимость, снег и дождь мешали наблюдению за побережьем.

Противник явно был захваченрасплох и оказал слабое сопротивление. Английская авиація поддерживала действия морских сил. Самолеты береговой авиаціи произвели пять разведки.

Был произведен налет на аэродром противника в Солье, вблизи Ставангера. В налете принял участие бомбардировщик «Уитт». Английские корабли не понесли ни ущерба, ни потерь: все самолеты благополучно вернулись на свои базы.

Ожесточенная бомбардировка Бреста и Сен-Назера

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Английское министерство авиаціи сообщает, что в ночь на 8 января германские морские базы в Бресте и Сен-Назере (Франция) были подвергнуты ожесточенной бомбардировке. Все английские самолеты благополучно вернулись после этих операций на свои базы.

Набор гражданских летчиков в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). Военное министерство объявило о своем намерении принимать на службу гражданских летчиков, которые будут доставлять в различные страны американские самолеты, предоставляемые этим странам на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения.

Фашисты грабят военнопленных

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, шведская печать сообщает, что, пытаясь спасти теплой одеялами замерзающие германские войска в России, немцы отнимают обмундирование у военнопленных. В концентрационном лагере в Сен-Дени (Франция) немецкие власти обыскали вещи заключенных, среди которых большинство англичан, и отобрали все теплое.

Однако, все эти жертвы мы, объединенные народы, привнесли во имя того, чтобы возвратиться в такому миру, который мы имели после прошлой мировой войны. В настоящее время мы боремся за безопасность, прогресс и мир не только для нас самих, но и для всего человечества, не только для одного поколения, но и для всех последующих поколений. Мы боремся за то, чтобы очистить мир от нового зла и от старых болезней.

Нашими противниками ручат зверский цинизм и черная невинность ко всему человечеству.

Только полная победа может удовлетворить бойцов за мир, доблородичность, свободу и веру. (Аплодисменты).

Ответственный редактор
С. ОГУРЦОВ.

КРАЙДРАМТЕАТР

Сегодня, 10 января. Логе-де-Бета.

СОБАКА САДОВНИКА

Пьеса в 3 действия. Начало спектакля в 8 час. веч.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

СЕГОДНЯ демонстрируется звуковой художественный фильм

МОРЫН

Начало сеансов: в 4-6 в 10 ч. веч.

с 10 ч. в. ТАЦИЯ. Пространство-оркестр под управлением А. Н. БЕСЕДИНА.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

СЕГОДНЯ фильм «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ»

в кинотеатре «ОСВОБОЖДЕННЫЙ РОСТОВ»

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ
МАШИНИСТКА-РАДИСТКА

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ОРДЖОНИКИДЕВСКАЯ ПРАВДА»

С. ОГУРЦОВ.